



Деца награђена у акцији „Нацртај цртеж“ пловила војним бродом „Козара“

# Популарност војног позива

**Аутори цртежа који су оплеменили овогодишњи војни календар, као награду добили су обилазак састава Речне флотиле и пловидбу „Козаром“. „Надам се да ће у будућности неко од малишана завоleti војни позив и да ће постати професионални припадник Војске Србије“, рекао је министар Шутановац пожелевши деци пријатну пловидбу.**

Аутори најуспешнијих радова у овогодишњој акцији Министарства одбране и Војске Србије „Нацртај цртеж – заплови војним бродом“ боравили су 25. априла у Речној флотили и пловили војним бродом „Козара“. Девојчице и дечаке, добитнике прве награде, узраста од шест до дванаест година, из основних школа и вртића широм Србије, поздравили су министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић.

– Као што је вишеструко подигнуто интересовање за упис у Војну гимназију и Војну академију, тако се ове године дуплирао број учесника у акцији Министарства одбране и Војске Србије – „Нацртај цртеж – заплови војним бродом“. Више од шест хиљада малишана широм Србије учествовало је у акцији, а победници имају прилику да се војним бродом „Козара“ провозају по Дунаву. Надам се да ће у будућности неко од њих завоleti војни позив, онако како га воле они који брину о Речној флотили, и да ће неко од малишана постати професионални припадник Војске Србије – рекао је министар Шутановац и пожелео деци пријатну пловидбу.

## УСПОРАВАЊЕ ПРОЈЕКТА

Одговарајући на новинарско питање о овогодишњем ребалансу буџета, министар одбране Драган Шутановац рекао је да је Министарство одбране у прошлој години било најштедљивије у Влади Србије, а то је и министарка финансија посебно нагласила.

– Али, ове године финансијска криза одразила се и на Србију и за нас има размере елементарне непогоде. Зато ћемо се неких пројеката морати одрећи, а неке успорити. Прошле године смо у систему одбране отпустили, уз социјални програм, више од хиљаду људи, претпрошле више од 700, а ове године немамо вишак. Учинићемо све да у оквиру нове систематизације сведемо бројно стање на неопходно, али не можемо очекивати да систем одбране прави велике уштеде – истакао је Шутановац и подсетио да је војни буџет за 15 до 20 одсто мањи од планираног и за толико ће и реализација пројеката бити мања.



Награђени девојчице и дечаци разгледали су војни брод „Козара“ и опрему Војске Србије, дружили се са припадницима Речне флотиле и са Браниславом Платишом, глумцем београдског позоришта „Бошко Буха“.

Командант Речне флотиле капетан бојног брода Небојша Јоксимовић и командант „Козаре“ поручник фрегате Дарко Стричић најпре су деци говорили о историји брода којим плове, а потом је приказан род посаде и поступци приликом узбуне.

Један од награђених дечака, десетогодишњи Норберт Боднар из суботичке основне школе „10. октобар“, каже да је задовољан наградом и поклонима које је добио. Никада није пловио бродом, готово војним. Једва је чекао данашњи дан, а од узбуђења није синоћ могао да спава. Допадају му се послови које морнари обављају на „Козари“.

Петогодишња Милица Адамовић из Кикинде, из вртића „Бамби“, такође је задовољна наградом коју је освојила за цртеж војника који је маскиран у бело. Први пут плови бродом и јако је срећна, како каже, зато што може да посматра куће и зграде са воде.

Уз звуке дечијих песама и слатко послужење, припадници Флотиле уручили су најмлађим гостима морнарске мајице и качкете са ознаком тог састава Војске Србије и мајице са ознакама Војске Србије, шоље и оловке. Заједничким фотографисањем окончано је дружење најуспешнијих аутора акције „Нацртај цртеж“ за 2009. годину и старешина Речне флотиле. ■

В. ПОЧУЧ  
Снимио З. МИЛОВАНОВИЋ



## „Отворени дан“ у касарнама у Сомбору и Пожаревцу

У Сомбору је по трећи пут од оснивања Првог центра за обуку приређен „Отворени дан“, током којег су сви заинтересовани грађани, али превасходно омладина и деца основних и средњих школа овог краја, имали прилику да виде како живе и раде припадници Војске.

– Идеја која нас је водила при организацији акције је унапређење даље сарадње и повезаности војске и народа – нагласио је пуковник Жељко Обрадовић, командант Центра.

Поред приказа наоружања и опреме и демонстрације вештина припадника Војске, одржан је и турнир у малом фудбалу на коме је, по речима учесника, победио свако ко се добро забављао и дружио.

И Центар за обуку Копнене војске у Пожаревцу организовао је 25. априла „Отворени дан“. Становништву Браничевског округа приближили су све оно чиме се припадници Центра баве, па је тако свако могао да завири у тенк М 84, погледа кроз нишан, покуша да одмери величину хаубице или схвати јачину сунца испод шлема.

– Изложили смо целокупно наоружање којим располаже Копнена војска Србије, о којем су грађани све могли да сазнају од инструктора. И сви наши објекти су отворени, па тако може, бар делимично, да се види и начин живота војника док су на одслужењу војног рода, а истовремено, они који воле војни позив и који желе да буду у њеним редовима, на штандовима могу да се распитају и за услове под којима могу да постану професионални војници – рекао је пуковник Винко Марковски, командант Центра и гарнизона Пожаревца. ■

М. М. – Д. Д.

